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Внеклассное мероприятие: «Тайна двух капитанов».
Предметы: биология, химия, география.
Классы: 9 класс
Время проведения: неделя науки в школе.
Место проведения: актовый зал.
Длительность мероприятия: 60 минут.
Оборудование и материалы: проектор, ноутбук, презентация «Тайны двух капитанов»,  два плаката «Сапер», два плаката «Морской бой», кроссворды для команд, дополнительные раздаточные материалы.
Цель мероприятия: углубление знаний обучающихся по предметам естественно-научного цикла.
Задачи мероприятия:
1. Расширение кругозора обучающихся.
2. Формирование метапредметных связей и углубление знаний по предметам.
3. Совершенствование навыков командной работы  у обучающихся.
4. Экологическое, патриотическое, эстетическое воспитание.
Подготовительный этап: каждому классу, участвующему в мероприятии, заранее сообщается о предстоящем мероприятии в рамках проведения школьной «Недели науки», дается задание выбрать команду из 10 человек, придумать название, девиз, выбрать капитана, так же сообщается, что игра будет метапредметная (вопросы по биологии, химии и географии в соответствии со школьными программами). 
Ход мероприятия:
	Внеклассное мероприятие проводится между сменами (либо если в этот день снимаются уроки в любое время). На данное мероприятие могут прийти все желающие и учителя-предметники. 
Учитель: приветствую всех вас на нашей игре «Тайна двух капитанов» в рамках школьной «Недели науки», посвященной естественно-научным дисциплинам. Мы с вами отправляемся в морское путешествие, полное загадок и тайн, которые необходимо разгадать. Вы сможете применить свои знания, расширить свой кругозор и получить новые знания. На каждом этапе вам необходимо выполнять задание за определенное время, за каждое задание вы получаете определенное количество баллов, если вы справитесь быстрее отведенного времени, то получите бонусные баллы. Ваши одноклассники – ваша группа поддержки, к которой вы можете обратиться дважды за всю игру в любой момент, но за любые другие подсказки командам будут штрафные очки. 
	Наш маршрут лежит к архипелагу островов, на каждом из которых нас ждут опасные приключения и неразгаданные тайны. Ваша задача – не только выполнить все задания, но и вернуться из путешествия с новыми знаниями и впечатлениями. Наши корабли готовы к путешествию, осталось только поднять якорь и Вперед!
Наш маршрут: «Море слов», «Сапер», «Черная жемчужина Нептуна», «Морской бой». 
Учитель: первый остров нашего путешествия - «Море слов»,  здесь обитают сирены, которые своими песнями погубили множество моряков, поэтому мы не можем здесь долго находиться и должны успеть за 10 минут, иначе наши корабли могут затонуть в этих водах. Вы должны спешить! 
(Команды должны найти максимальное количество слов, но нельзя двигаться по диагонали, если команды смогут найти слова, не входящие в список учителя, то им могут быть начислены бонусные баллы на усмотрение учителя). 
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Колба, материк, клетка, митохондрии, лист, меридиан, широта, никель, моль, молекула, азимут, ядро, ярд, монархия, литий, хитин, пробирка, карат (термины могут меняться на усмотрение учителя). 
Подсчет голосов (количество слов=количество баллов)  
	Учитель: мы с вами не поддались волшебным песням сирен, справились с заданием и теперь плывем дальше. Второй остров - Остров «Сапер».
Учитель: в период  Великой Отечественной Войны одним из способов борьбы с вражескими кораблями были подводные мины, которые как только корабли или подводные лодки касались датчиков детонации, сразу взрывались. Мы с вами сейчас подплываем к месту, где на глубине плавают такие мины, готовые взорваться, как только вы подплывете близко. Ваша задача проплыть через опасные морские воды и не зацепить ни одной мины, если же вдруг вы заденете хоть одну, то у вас будет только минута, чтобы спастись, ответив на мой вопрос. Итак, всем удачи. 
Пример плаката «Сапер»:
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На стене сцены актового зала вешаются два плаката, для каждой команды свое минное поле, (по принципу шахматной доски), каждая клетка закрыта квадратом белого цвета. Команда называет свой квадрат, в который она будет следовать, помощники учителя открывают квадрат и, если  квадрат пуст, то команда следует дальше, если же в квадрате мина, то команда за одну минуту должна ответить на вопрос (команда может дважды ошибиться, но за это она получает меньше баллов после выполнения задания; если команда совершает три ошибки, то задание считается невыполненным - 0 баллов). 
Вопросы:
1. Какого цвета кровь моллюсков? Ответ: голубая.
2. Название какого растения связано со звоном? Ответ: колокольчик
3. Никто ее не пугает, а вся дрожит? Ответ: осина.
4. Какая самая мелкая птица? Ответ: колибри.
5. Самое быстрое животное суши? Ответ: гепард, 110 км в ч.
6. Какая нить в природе самая тонкая? Ответ: паутина.
7. Косой ли заяц? Ответ: нет.
8. Какая змея плюется? Ответ: кобра.
9. Какое растение носит название глаза птицы? Ответ: вороний глаз.
10. У кого шея имеет больше позвонков у жирафа или у свиньи? 
Ответ: одинаково.
11. Растет ли дерево зимой? Ответ: нет.
12. Путь вращения планеты вокруг Солнца? Ответ: орбита.
13. Земля находится между планетами? Ответ: Венера и Марс.
14. Наибольший угол падения солнечных лучей два раза в год наблюдается в районе? Ответ: экватор.
15. Угол между направлением на север, и на какой-нибудь предмет местности называется? Ответ: азимут.
16. Масштаб, записанный в виде дробных чисел? Ответ: численный.
17. Прибор для измерения относительной высоты? Ответ: нивелир.
18. Линия, условно проведенная от одного полюса Земли к другому? 
Ответ: меридиан.
19. Линии, условно проведенные параллельно экватору? Ответ: параллели.
20. Длина 1° дуги экватора и меридиана приблизительно равна? Ответ: 111км.
21. Чем пахнет после грозы? Ответ: озон.
22. Незаменимый компонентом гемоглобина – пигмента эритроцитов, переносящего кислород о легких к тканям содержит? Ответ: железо.
23. Какой элемент является активной частью гормонов щитовидной железы? Ответ: йод.
24. Какой элемент не имеет постоянной «прописки» в периодической системе химических элементов? Ответ: водород.
25. Какой элемент всегда рад? Ответ: радон.
26. Какой газ утверждает, что он не он? Ответ: неон.
27. Какой элемент является лесом? Ответ: бор.
28. Какой элемент вращается вокруг Солнца? Ответ: уран.
29. Какой элемент является настоящим гигантом? Ответ: титан.
(все вопросы заменимы на усмотрение учителя).

(Подсчет очков)

	Учитель: мы прошли с вами половину нелегкого пути, но не расслабляйтесь, впереди еще много опасностей. Все вы знаете, что морской царь Нептун своим трезубцем карал мореплавателей, которые пытались украсть его сокровища или тех, кто обижал морских обитателей. И вот теперь он встречает нас на острове «Черная жемчужина Нептуна» и только выполнив его задание, вы сможете спасти корабли от гибели. Удачи вам! 
[image: Раскраска: Пиратский корабль (транспорт) #138223 - Раскраски бесплатные]Команды получают кроссворд в виде корабля «Черная жемчужина» и должны за 10 минут отгадать как можно больше слов. 
В кроссворде дано только главное слово.
Участники должны найти, где должно
находиться слово.




Биология:
1. Какая рыба по внешнему виду напоминает шахматную фигуру? Ответ: морской конек.
2. Этот строитель плотин является источником ценного меха. Ответ: Бобр
3. Самые высокие деревья в мире. Ответ: эвкалипт до 187 м.
4. Самые примитивные звери на Земле? Ответ: утконос. 
5. Самые примитивные звери на Земле? Ответ: ехидна.
6. Какая птица совсем не имеет крыльев? Ответ: киви-киви.
7. Самое крупное плавающее растение. Ответ: "Виктория-регия", ее листья достигают диаметра до 2 м. И могут выдерживать рассредоточенный груз до 50 кг.
8. Какие земноводные животные переодеваются - меняют кожу четыре раза в год и всякий раз съедают предыдущую. Ответ: лягушки.

	
	
	
	
	
	
	
	Б
	о
	б
	р
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	к
	И
	в
	и
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	м
	О
	р
	с
	к
	о
	й
	
	к
	о
	н
	ё
	к

	
	
	
	э
	в
	к
	а
	Л
	и
	п
	т
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	у
	т
	к
	О
	н
	о
	с
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	л
	я
	Г
	у
	ш
	к
	а
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	е
	х
	И
	д
	н
	а
	
	
	
	
	
	
	
	

	в
	и
	к
	т
	о
	р
	и
	Я
	-
	р
	е
	г
	и
	я
	
	
	
	
	



География: 
1. Самый глубокий желоб? Ответ: Марианский
2. Вулкан на полуострове Камчатка? Ответ: Ключевская сопка
3. Прибор для определения глубин? Ответ:  Эхолот
4. Легкий ветер, дующий на побережье и меняющий направление 2 раза в сутки? Ответ: Бриз.
5. Прибор, определяющий направление ветров? Ответ:  Флюгер.
6. Самое высокогорное в мире озеро в Андах? Ответ: Титикака.
7. Как называется австралийская дикая собака? Ответ: Динго.
8. Какая река пересекает экватор дважды? Ответ:  Конго.
9. Страна «зеленого золота» и «золотых плодов»? Ответ:  Бразилия (кофе и какао)
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Химия: 
1. Какой металл входит в состав хлорофилла? Ответ: Магний.
2. Кислота, входящая в состав «царской водки»? Ответ: Азотная.
3. Как называются сложные вещества, состоящие из двух элементов, одним из которых является кислород?  Ответ: Оксиды.
4. Согласно народным преданиям, в I столетии н.э считали, сто металлов существует столько же, сколько и планет, поэтому каждому присваивали имя какой-нибудь планеты: Марс – Fe (железо), Сатурн – Pb (свинец), Меркурий – Hg (ртуть). Какой планете соответствует металл олово? Ответ: Юпитер.
5. Серый, блестящий металл с атомной массой 52? Ответ: Хром.
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(Подсчет очков)

Учитель: мы с вами прошли долгий морской путь, вы доказали, что вы настоящие морские волки, которые не боятся трудностей и всегда готовы плыть против ветра. Но настал момент финального испытания вашей стойкости, вашей смекалки и тактики, а именно сражение под названием: «Морской бой».  Цель понятна всем – потопить все корабли соперника, и как только вы попадаете в корабль, ваш соперник должен ответить на выбранный вами вопрос, если соперник правильно отвечает на вопрос, то ход переходит, если нет, то права хода остается у вас, победителем становится команда, потопившая все корабли противника, или как минимум 2/3 от общего количества. 
Каждая команда получает ватман с разметкой «Морской карты», чтобы разместить свой корабли, группа поддержки помогает заклеить клетки белыми квадратами и плакаты вешаются на стене сцены актового зала. Далее начинается бой. 
(одновременно с ватманами на экране выводится слайд с таблицей вопросов разного уровня сложности).


	Предмет/Балл
	
	
	
	
	

	Химия
	1
	2
	3
	4
	5

	Биология
	1
	2
	3
	4
	5

	География
	1
	2
	3
	4
	5


Вопросы: 
Биология:
1. Название  цветка состоит из частиц и сторожевой будки? Ответ: незабудка.
2. В Англии этот цветок воспет поэтами в сказках: он служит колыбелью для малюток фей и нежных эльфов. Его родина - Персия, оттуда он перекочевал в Турцию, а в XIX в. в Европу. В Голландии существовал культ этого цветка. В Амстердаме за три луковицы были куплены два каменных дома. Ответ: тюльпан.
3. Какие земноводные животные переодеваются - меняют кожу четыре раза в год и всякий раз съедают предыдущую. Ответ: лягушки.
4. Какая самая крупная в мире ящерица? Ответ: варан с острова Комодо.
5. Кто имеет самые большие цветы  и каков вес цветка? Ответ: Рафлезия Арнольда, ее метровый цветок весит до 10 кг.
География:
1. [bookmark: _GoBack]Движение земной коры регистрируют прибор? Ответ: Сейсмограф.
2. В какой день на южном тропике солнце стоит в зените? Ответ: 22 декабря.
3. Самая большая низменность на земном шаре? Ответ: Амазонская.
4. Самые высокие горы на Земле? Ответ: Гималаи.
5. Греческий ученый, назвавший свой труд, посвященный описанию Земли словом «География»?  Ответ: Эратосфен.
Химия: 
1. Самый электроотрицательный элемент?  Ответ: Фтор.
2. Самый распространенный металл на земле? Ответ: Алюминий.
3. С греческого переводится как жёлто-зелёный. Именно такой цвет имеет этот газ, обладает удушающим действием. О каком газе идет речь? Ответ: Хлор.
4. Этот металл может исцелять. Если хранить воду в сосудах изготовленных из этого металла или просто в контакте с изделиями, то мельчайшие частички этого металла переходят в раствор и убивают микроорганизмы и бактерии. Такая вода долго не портится и не "зацветает". О каком металле идет речь? Ответ: Серебро.
5. Этот элемент открыт в 1844 году профессором Казанского университета К.К. Клаусом, который назвал его в честь своей родины – России. О какое элементе идет речь? Ответ: Рутений.

После окончания «Морского боя» происходит подсчет баллов и определение победителя игры.
Учитель: мы с вами совершили долгое и непростое морское путешествие, целью которого было углубление ваших знаний по таким предметам, как география, химия, биология. Мы с вами проверили ваши знания, расширили ваш кругозор, теми знаниями, которые вы приобрели, вы поняли, что все дисциплины естественно-научного цикла связаны между собой. До новых встреч мои друзья!
Список литературы:
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4. https://luckclub.ru
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